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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 4OE SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

11 DE MAIO DE 2O2L

PRESIDENTE- VINICIUS PORTO

19 SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
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Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a
presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde

(DEMI, Cícero do Santo Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Linda Brasil (PSOL), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIE DAD E), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA),
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Alexandro da Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT), (vinte e

um), e ausentes os Vereadores Fábio Meireles, Nitinho, Sávio

Neto de Vardo da Lotérica com justificativa (três ). Lida a ata da

trigésima nona Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

Ato continuo, o Vereador Cicero do Santa Maria, solicitou m

minuto de silêncio pelo falecimento do Coronel Carlos Augusto e

registrou a Sessão em seu nome, e a Vereadora Emília Corrêa

informou a dâta em comemoração da fundação da Ordem dos

Advogados do Brasil, pedindo que fosse registrada a sessão em

nome da OAB, sendo ambos pedidos deferido pelo Presidente.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 147,
75312O2t de autoria do Vereador Ricardo Marques, L94/2021 de
autoria da Vereadora Sheyla Galba. Moções de números 51,
52/2021 de autora do Pastor Diego, 53/2O2t de autoria do
Vereador Cícero do Santa Maria. Ofício de número !77 /2O2t de
autoria do Ministério da Cidadania. lnscritos no Pequeno
Expediente, usaram da Sessão os Senhores Vereadores: Doutor
Manuel Marcos parabenizou todos os aracajuanos pelo
aniversário de oitenta e seis anos da OAB/SE, em nome da sua
filha que era advogada, mas infelizmente faleceu aos 39 anos, ao
tempo que também parabenizou o prefeito Edvaldo Nogueira e
ao Governo Estadual pelo ranking de vacinação da campanha de
vacinação da gripe, informando que Aracaju está em primeiro
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lugar nessa campanha, se faz preciso o cuidado da população,
pois estamos entrândo em um tempo chuvoso e acabamos
ficando vulneráveis e no momento que estamos passando

adquirir umã gripe á perígoso, pois achamos logo que é Covid-19.
Concluiu falando sobre a importância de leitos para pacientes
que não estão com coronavírus, informando que todos os leitos
estão comprometidos com a Covid-19 e por conta disso as

chamadas cirurgias eletivas estão comprometidâs, informando
que sua prima faleceu em decorrência da falta de UTl, ela teve
um problema cardíaco e, infelizmente, não havia um leito de UTI

disponível para comportá-la. Eduardo Lima em seu discurso
lamentou o falecimento do Coronel Augusto de Lima Bispo,

informando que além de militar, Coronel Augusto, era uma

importante liderança religiosa em Sergipe e filiado ao partido
Republicanos pedindo que o legado do Coronel seja eternizado
na memória da população, e que ele deve ser lembrado pelo

brilhante militar que foi por mais de trinta anos e como pastor,

ele prestou serviço social e levou por meio da palavra de Deus

alento aos corações de muitas pessoas. Ato contínuo aproveitou
a oportunidade para lenrbrar à população que ainda não é hora
de deixar a prevenção de lado e não se acomodarem, que vai

sempre ficar sempre cobrando e pedindo mais UTl, leitos, mais
profissíonais. Finalizou dizendo que somente a prevenção e a

vacina são capazes de virar esse jogo, e Ppecísamos nos a.judar
para vencer essa guerra juntos. Emília Corrêa parabenizou os

bombeiros pelo resgate do acidente que vitimou o piloto
Adriano, destacando que foi um trabalho de dignidade. Após

falou sobre as consequências causadas pelo vírus, ao seu ver, é
também irresponsa bilid ade do gestor federal, municipal e
estadual, criticando ainda que o transporte coletivo continua
super lotado e não se vê uma ação efetiva, e em contra partida
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os restaurantes estão fechados ê pessoas desempregadas. Em

outro assunto rebateu a crítica e, esclareceu, o motivo pelo qual

o projeto do vereador Anderson de Tuca que visava distribuir
absorventes para as alunas da rede municipal, durante o período
menstrual, foi rejeitado, ressaltou que a Comissão trabalha de
maneira técnica e, que, o único voto favorável ao Projeto de Lei

foi, coincidentemente, do autor, dizendo que jamais votaria
contráriâ a uma propositura se ele fosse constitucional. Concluiu
informando que seguiram o relator, o vereador Ricardo
Vasconcelos que a seu ver foi muito preciso e técnico na

relatoria, que o projeto recebeu quatro votos contrários e um
favorável, somente do autor. Fabiano Oliveira informou da
reunião virtual que participou com alguns membros da diretoria
da Abrape regional Sergípe, Secretária Munícipal da Saúde,

Mércia Feitosa, Coordenador de Vigílância Sanitáría, Àvio Britto e
com o Diretor de Vigilância em Saúde, Marcos Aurélio Goes,
para um novo balanço da pandemia em Sergipe, e dando
continuidade as ações de planejamento, a Abrape vem
monitorando o cenário e trabalhando para uma retomada no
momento ideal. Concluiu dizendo que precisamos aprender a

conviver com o vírus, e a seu ver, os bares e restaurantes tem
como trabalhar, mesmo que o retorno seja lento, seguindo todas
as determinações necessárias e com a fiscalização atenta. Linda
Brasil lamentou a publicidade do Colégio Amadeus que, por
meio de um outdoor, afirmou se orgulhar em ter doze aprovados
nâo-cotistas no curso de Medicina da UFS, dizendo que cota não
esmola é privilégio, ao tempo que deixou sua solidariedade a

população negra. Ato continuo repudiou a chacina ocorrida no

Jacarezinho na cidade do Rio de Janeiro, onde vinte e oito
pessoas foram vitimadas, e também informou sobre a reunião
que pãrticipou ontem com a Secretaria de Estado da lnclusão e
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Assistência Social, Lucivanda Nunes e a Diretora de Assistência
Social do Estado, lnácio Brito, onde debateram sobre a

insegurança alimentar a situação do restaurante Padre Pedro,
com a relação a sua estrutura e a aglomeração em filas. Concluiu
informando que sua mandata vai apresentar um projeto para

construção de um restaurante popular por parte da prefeitura.
Paquito de Todos parabenizou o Vereador lsac pela audiência
realizada na última segunda-feira, em prol do piso salaríal
nacional dos profissionais de enfermagem e jornada de trabalho
de trinta horas. Em outro assunto destacou o serviço de

desinfecção dos terminais de ônibus que está sendo feito pela

Prefeitura Municipal de Aracaju para diminuir a proliferação do
novo coronavírus, na ocasião disse que são muitos serviços
prestados com excelência, mas esse de desinfecção é de muita
relevância para trabalhadores que utilizam o transportê público
coletivo, a seu ver, e um modo de proteger a população e de
tentar conter a proliferação de agentes patogênicos,
principalmente do coronavírus. Finalizou dizendo não só são os

terminais, os batalhões de policiamento, delegacias, casas de

acolhimentos de idosos, Centros de Referência em Assistôncia

Social (CRAs), pelotões ambientes, entre outros, essa ação ajuda
muito a nos sentirmos seguros. Pastor Diego deixou regístrado
os seus sentimentos aos familiares pelo falecimento do Coronel
Carlos Augusto, desejando que Deus conforte a todos. Em

seguida parabenizou os bombeiros e o prefeito pelo regaste do
piloto Adriano e dos destroços do mini motor, dizendo que foi
um trabalho em conjunto. Aindâ em suas colocações deixou
registrado seu posicionamento contrário a emenda substitutíva
que foi apresentado pelo Deputado Federal Luciano Ducci ao

Projeto de Leí 399/2015 do Deputado Federal Fábio Mitidieri,
que a seu ver, desvirtua a intenção inicial da propositura, pois



visa autorizar a plantação, comercialização, exportação em
grande escala, afirmando que essa emenda favorece a um grupo
que quer explorar o mercado da maconha em nosso país, sem
medir as consequências devastadora. Conclulu dizendo que

concorda com essa planta se for pelo seu uso medicinal
unicamente pelo SUS, deixando sua nota de repúdio a citada
emenda. Professor Bittencourt deixou registrado os seus
sentimentos aos familiares pelo falecimento do Coronel Carlos

Augusto, e após informou que ontem foi recebido pelo Reitor
recém-empossado da Universidade Federal de Sergipe, Valter
Joviniano, e na ocasião disse que foi uma reunião muito positiva,

destacando que ele é uma pessoa muito sensível, inteligente e a

íala dele reafirmou o compromisso que ele tem com as questões

referentes à Universidade, e em especial, os aspectos de

natureza ética e compromisso social desta instituição, e também
convêrsaram sobre muitas coisas referentes ao papel da

Universidade na cidade de Aracaju e no estado de Sergipe, e

também conversamos sobre a polêmica que tem acontêcido com
relação ao processo que envolve o professor llzver ÍVlatos,

informando que que o reitor ainda não recebeu nenhuma
formalização referente ao acontecido, mas está completamente
focado em ad m ínistrativamente fazer o que a legislação

determina que faça, disse ainda que é muito grato a

universidade que na época de estudante fez muito barulho por

lá, na ocasião aproveitou para parabenizar o novo reitor da UFS

pela sua gestão e colocou o mandato à disposição da instituição
de ensino, e que essa é uma Universidade que tem o maior
respeito, carinho e gratidão, pois foi nela quese formou e

também iniciou a sua vida política Concluiu agradecer também
ao vereador, o Vereador Eduardo Lima, por ter intermediado
essa reunião e por ter participado. Professora Ângela Melo Fez

t)



um alerta com relação a pandemia, dizendo que de acordo com

a Fiocruz oito estados estão com mais de noventa e cinco dos

seus leitos ocupados, e em decorrência disso o retorno as aulas
presenciais só devem ser retomadas depois dos professores e e
todos envolvidos na escola estejam vacinados, informando ainda
que junto com o Deputado Estadual lran Barbosa acionaram a

Justiça através de uma Ação Popular, com pedído de Tutela de

Urgência, para sustar a decisão governamental e suspender a

permissão de retorno das ativldades escolares presenciais dos
primeiros e segundo anos do ensino fundamental das escolas
públicas e particulares que desempenham suas atividades em

nosso estado. Em seguida falou sobre a importante decisão
judicial que determinou a limitação do número de passageiros

dentro dos ônibus à quantidade dê assentos existentes nos

veículos, ínformando que em fevereiro deste ano, o prefeito
vetou umã proposta justamente com esse teor, e de acordo com

a decisão dos Ministérios Público do Trabalho e Federal, as

empresas ficam obrigadas a fornecer máscaras PFF2 ou N95.

lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores

Vereadores: Ricardo Vasconcelos chamou a atenção com relação

a um assunto pouco debatido e é de responsabilidade do

município com relação a questão do meío ambiente, informando
que existe um plano de arborização do ano de dois mil e treze, e

que tem visto na nossa c idade dum déficit de arborização muito
grande, informando que protocolou um projeto de Aracaju

Arborizado, e ainda voltou a falar sobre sobre o seu Projeto de

Lei com relação a Regulamentação Fundiária que esse projeto
dará mais segurança jurídica, pedindo na ocasião aos vereadores
que possãm dar prioridade a essa propositura, informando que

protocolou um requerimento para a realização de uma audiência
pública. Finalízou agradecendo a atenção de todos. Foi
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aparteado pelos Vereadores: Breno Garibalde e Pestor Diego.

Sargento Byron Estrelas do Mar lamentou a morte do Coronel
Carlos Augusto, dizendo que ele era colega de partido e do
trabalho, e após falou da experiência que teve com a Covid-1g
que procurou a Unidade de Saúde Geraldo Magela localizada no

Bairro Orlando Dantas, que como outras pessoas enfrentou a fila
para o exame, âo tempo que parabenizou toda equipe da

unidade pelo excelente trabalho. Em outro assunto lembrou que

esse mês de maio laranja se comemora a Campanha de

Enfrentamento ao Abuso e à Exploração Sexual de Críanças e

Adolescentes dizendo que elas são vítimas da própria família,
defendendo a presença de psicólogos nas escolas no retorno as

aulas para que elas tenham o atendimento devido. Na ocasião

pediu o apoio de seus Pares para aprovação da Criação da

Frente Parlamentar dos Direitos das Pessoas com Deficiências.
Concluiu parabenizando a força de segurança no salvamento ao
piloto que infelizmente veio a falecer e também a todos que se

envolveram de forma pró-ativa, e também disse ser contrário a

emenda substitutiva para a aprovação da maconha que será

apresentada em Brasília. Foi aparteado pelos Vereadores:
Eduardo Lima, Pastor Diego. Sheyla Galba parabenizou o
Vereador lsac pela realização ontem da Audiência Pública com

relação ao piso salarial dos enfermeiros, a seu ver, eles precisam

ser reconhecidos. Em outro assunto falou sobre a questão da

vacinação e de sua preocupação como estão sendo distribuídas
essas vacinas, dizendo que nossa cidade está atrasada com

relação a outros estados que inclusive já estão vacinando na

faixa etária de dezoito anos. lnformando que ontem morreram
vinte pessoas pela covid, quatorze hômens e seis mulheres,

apelando na ocasião que a prefeitura avance na vacinação para

pessoas com morbidade e que as cidade de Nossa Senhora do
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Socorro e Santa Luza do ltanhy já providenciaram essa vacina.

Concluiu dizendo que a prevenção é mais barata. Foi aparteada
pelos Vereadores: Professora Ângela Melo e EmÍlia Corrêa.

Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Vinicius

Porto em seu discurso falou sobre a vacinação paralela com

relação a influenza, parabenizando o prefeito e sua equipe

técnica por essa ação tranquila, informando que as mulheres
grávidas não estão sendo mas vacinas com a vacina Astrazeneca

e hoje começa a vacinação pela Pfizer e que diariamente ver
postar nas redes sociais que as mortes pela covid está

diminuindo e que os americanos a pãrtir de quatro de julho

retornaram suas atlvidades normais, esperando que nossa

cidade também logo retome suas atividades normais. Concluiu

informando que sua empresa está há quatorze meses sem

funcionar e que os eventos realizados geram empregos e hoje

estão sem trabalhar por falta da vacina. Foi aparteado pelos

Vereadores: Fabiano Oliveira, Anderson de Tuca, Ricardo

Marques. Em Explicação Pessoal, a Vereadora Linda Brasil

reiterou e afirmou que o aconteceu na favela do Jacarezinho foi

sim uma chacina, e que não é contra policiais, é contra essa

lógica falida da política de segurança pública do Rio de Janeiro,
que mata diariamente vidas negras e quer se repetir aqui em

Aracaju com o apoio de algumas ações e posturas que

minimizam o discurso perigoso desse governo genocida e sua

necropolítica. Concluiu deixando sua solidariedade às famílias

das vinte e oito vítimas, entre vinte e sete civis e um agente
público policial. Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores:

Breno Garibalde, Professora Ângela Melo, Anderson de Tuca, que

consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada

houvesse a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão,

convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia doze



de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão.

Palácio Graccho Cardoso, dia onze de maío de doís mil e vinte e

um.
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